

一中万人同上“开学第一课”

一万人同上“开学第一课”是什么感受?9月8日上午,南京奥体中心体育馆变成了南京市第一中学的音乐课堂,一中庆祝新中国成立70周年暨2019迎新音乐会在这里奏响爱国强音。屡获大奖的一中交响乐团以及来自南京一中9所集团学校的师生用高雅艺术为祖国献礼,同时为集团校万名师生及家长开启一堂充满爱与梦想的“开学第一课”。现场还进行了教师节表彰。

通讯员 黄侃 现代快报+ZAKER南京记者 黄艳



一中“开学第一课”上的交响合唱《我和我的祖国》 现代快报+ZAKER南京记者 赵杰 摄

交响乐、交响音诗燃爆全场

激昂的音乐,爱国的情怀,浓浓的一中元素,交响乐、交响音诗燃爆全场。

南京一中交响乐团团长刘大进介绍,整场交响音乐会特别注重选曲,开场乐曲《我和我的祖国》奏响爱国主旋律;《红旗颂》再现新中国成立时激动人心的时刻;《乔家大院》再现生生不息、团结奋进的民族精神;《黄河》赞颂了中华儿女在国家民族处于生死存亡时刻万众一心、夺取胜利的伟大精神;《梁祝》则是中国音乐最具国际影响力的代表作之一。

“祖国啊祖国,我是你簇新的理想,是你绯红的黎明……”

“我们宣誓:为中华崛起而读书,为民族复兴而奋斗!”

由南京一中党委书记张苏皖领衔创编并朗诵的《我和我的祖国》交响音诗,成为“开学第一课”的重磅之作,集团各学校的师生参与演出,在交响音乐的伴奏下,饱含深情地朗诵了这首原创诗歌,表达对祖国深深的爱与自豪。

杰出校友是一中骄傲,在校生捷报频传

今年“开学第一课”还邀请到1984届校友、电影《音乐家》制片人沈健。《音乐家》根据冼星海在阿拉木图的经历改编,赞颂人民音乐家在异国他乡遭受苦难却仍心系祖国的伟大精神。沈健在音乐会现场表示,音乐会很棒!他非常激动,他就是在母校上学期间,在音乐课上走进了冼星海的音乐和精神世界。

现代快报记者了解到,南京一中人始终与国家同呼吸、共命运。淞沪战场上空,黄葆珊校友空战殉国;清华建筑系里,吴良镛校友学术报国;金陵城中朱刚校长教育兴国,“为祖国而教、为祖国而学”的号召闻名大江南北;从在酒泉助力航天事业到港珠澳大桥攻坚克难,从青藏扶贫到新疆支教,一中校友在祖国建设各条战线上捷报频传。2019年,一中学子成绩斐然,男子排球队获首届世界U15中学生排球锦标赛冠军,机器人队获第28届世界中学生机器人挑战赛亚军,交响乐团获得全国第6届中小学生艺术展演一等奖,模拟政协社团的提案

递交到2019年全国两会,共有195人次在各级各类比赛中获奖。

万面国旗飘扬,万人同唱《歌唱祖国》

新学年,又有超过109名新教师加入一中集团,在著名特级教师的带领下,他们进行庄严的人职宣誓。在活动的最后,现场万名师生和家长,挥舞起手中的国旗,同唱《歌唱祖国》。

南京一中校长尤小平说,今年是南京一中教育集团第二年以交响音乐会的形式开启“开学第一课”。他说,“交响乐是南京一中的教育特色之一。在新中国成立70周年之际,南京一中学生交响乐团与集团校师生共同演绎‘我和我的祖国’交响乐音乐会,一方面表达了南京一中师生‘与伟大的时代共奋进’的决心,同时把学校这一教育特色介绍给全体新生和家长,让他们共同接受高雅艺术的熏陶,在南京一中这片热土开启‘追梦之旅’。”



扫码看视频

苏果举办第二届公众开放日 消费者近距离感受苏果品质和服务

快报讯(通讯员 毕健)“走近苏果,感受美好”,为倾听公众声音,拉近与广大消费者的距离,9月7日,苏果第二届公众开放日活动在苏皖两省33家门店成功举行,吸引近2000名社会公众参与。

上午9点,苏果公众开放日启动仪式在南京大厂门店举行。现场进行了庄严的升旗仪式。在各地门店举办的座谈会上,苏果向大家介绍了企业的发展历程、创新成果、食品安全、社会责任等。并听取公众对苏果发展上的建议。

苏果带领公众走进了南京溧水的金针菇种植基地,通过深入厂房内部,使公众们了解基地标准化、智能化、无菌化的生产环境。公众们还走进了苏果马群物流中

心,通过实地体验深切感受到在苏果买得放心、吃得安心。门店还举办了“美食品鉴会”和“小小烘焙师”等活动。在寓教于乐中科普食品安全知识。

作为华润万家的重要组成部分,苏果超市如今已走过了23个年头。是江苏省重点商贸流通企业,也是全国知名的区域零售企业。在当前全球零售业正在发生的巨变中,苏果积极拥抱创新变革,加速转型,提升服务品质,保持了公司业绩的稳健增长。展望未来,苏果将初衷不改,继续专注零售领域,不断探索零售新模式,以持续的优化和创新,为消费者营造多元化、全方位的消费体验,致力于成为提升大众生活品质的卓越零售商。



苏果公众开放日启动仪式在南京大厂门店举行 通讯员供图

让老字号走向国际化 鼓楼将打造一批“准米其林”餐厅

快报讯(通讯员 刘阳 记者 李娜)鸡鸣汤包、金春锅贴、三六九面馆……这些都是南京人耳熟能详的老字号,如何让老字号传承并走向创新?9月8日,2019南京鼓楼老字号暨鼓楼区城市国际化重点项目推介会在金陵饭店举行。现代快报记者获悉,凭借老字号品牌云集的优势,鼓楼区将做实“品味金陵”餐饮品牌国际化项目,同时对标米其林餐厅评级标准,重点打造一批“准米其林”餐厅。

鼓楼区老字号众多,共有老字号企业12家,其中中华老字号2家,江苏省及南京市老字号10家,设立在鼓楼区的老字号门店有100多家。南京第一家高档西餐厅福昌饭店、民国时期有国际联欢社之称的南京饭店、南京老市长彭冲倡导开办的鸡鸣酒家之鸡鸣汤包、174岁芳华的中华老字号清真马祥兴菜馆、民国大菜研究基地江苏酒家……这些老字号,在历经百年的传承中,不仅满足了南京人的胃,也在随着时代变迁而变化。

在金陵饭店展示区,大厨杨志勇仅用三分钟,就在盘子里绘制出一幅“国色天香”果蔬画。旁边的大厨周平,则不时用五颜六色的糯米面团捏出一个个活灵活现的胡萝卜、南瓜、小鸟、企鹅……

“这些都是以前苏州、杭州地区,人们坐船时经常吃的小点心,现在我们借鉴过来的。”周平介

绍,红色的是火龙果汁,绿色的是蔬菜汁,黑色的是可食用的竹炭汁,这些点心平时深受客人特别是小朋友的欢迎。

当天下午,在传统美食寻访中,诸多外国友人、留学生们又走访了金春锅贴、马祥兴、鸡鸣汤包、狮子楼等鼓楼老字号门店,观看了锅贴、松鼠鳜鱼等菜品的制作,了解中国的传统美食文化以及南京人鲜活的生活态度与文化追求。

来自南师大三年级的印度留学生sam一路兴致勃勃。她跟周平学做红萝卜,品尝鸡鸣汤包,还把这次活动放在了YouTube等多个平台上直播。她说,要“把中国的传统文化播给外国人看”。

“美食是对外交流的载体,是最国际化的通行语言。”南京市鼓楼区商务局相关负责人表示,目前,鼓楼区正精心设置并高标准建设一批城市国际化推进特色项目,其中就包含“品味金陵”餐饮品牌国际化。不仅将联合金陵饭店以及鼓楼老字号餐饮企业共同推广南京地方特色餐饮,促进餐饮文化国际交流,同时,对标米其林餐厅评级标准,重点推进金陵饭店梅苑餐厅、太平洋餐厅、江南灶等一批高端餐饮品牌提升改造,打造一批“准米其林”餐厅,推进地方特色餐饮品牌国际化。



扫码看视频

气球用火怎么烧不破?

快报小记者到南大体验奇妙实验课

临近2019年全国科普日,现代快报小记者专属的“开学第一课”搬到了南京大学化学化工学院,在这个亚洲最大的单体化学楼里,60多名小记者开启了一趟奇妙又有趣的科学之旅。

气球遇上可乐,立马“膨胀”了

“大家都吹过气球,那生活中有没有办法,不用你吹,就让气球鼓起来?”本次活动主讲人、南京大学化学化工学院高级工程师高卫抛出了第一个问题。

小记者们发现讲桌上摆放着白醋、可乐、雪碧、冰红茶等液体,便开始猜想“可乐里有气,肯定能让气球鼓起来!”“不是,应该再放点东西和液体发生化学反应,会产生二氧化碳。”

讨论结束,高卫老师先在气球里放了一点粉末状的东西,并将气

球套在了白醋上,瓶中不断冒出“咕嘟咕嘟”的声音,不断有气体在产生,气球也在变大!

“老师,您放的粉末是不是小苏打呀?”不少喜欢化学的快报小记者“识破”了高老师藏在气球里的秘密“武器”,原来小苏打是碱性的,遇上醋酸会产生二氧化碳,所以气球会慢慢鼓起来。

接下来,小记者们用可乐代替白醋,气球同样在变大,小记者们把这只气球命名为“可乐气球”。

施了“魔法”?这只气球用火烧不破

气球遇火会怎么样呢?高卫老师先点燃了一根蜡烛,将一只普通的气球先充满气,然后慢慢靠近火焰。“嘭”的一声,还没等大家反应过来,气球已经炸了。再来试试装着可乐的气球吧!“咦?这次怎么没炸?”

“不管是可乐还是雪碧,它们

的含水量都特别高,当气球接触火焰的时候,水就会吸收掉大量的热。”高卫老师边做着实验,边和孩子们解释其中原理。

他热衷科普,收获了不少小“粉丝”

6岁的现代快报小记者刘雨轩趁着活动间隙,为高卫老师画了一幅人物画,让他十分惊喜。原来,刘雨轩的妈妈就是南京大学化学化工学院教授,与高卫老师相识,周末特意带女儿来听科普讲座。

现代快报小记者柏睿哲,在实验期间一直踊跃与高卫老师互动,还留到了活动最后,只为要高卫老师的签名。“很崇拜您,我以后要是考上南大,希望成为您的学生!”

现代快报+ZAKER南京记者 谢喜卓 卓越



扫码看视频